

Európa legmodernebb stadionja épül a Nagyerdőn

Huszonezer személy befogadására alkalmas a sporttelep — Si sancok, korcsolyapálya, tornász-bungalow, erdei iskola létesül a Nagyerdőn — Hatalmas sportváros alapját rakják le az inségmunkáknál

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

A város törvényhatósági bizottsága novemberben határozta el, hogy a Nagyerdőn az inségmunkásokkal egy nagyszabású sporttelepet építtet. Azóta kint az erdőn, a régi mutatványos bódék helyén lázasan folyik a munka és aki kijön ide konstatálni fogja, hogy ez a létesítmény sokkal nagyobb szabású, sokkal monumentálisabb, mint azt általában a debreceniek gondolják. Kint a Nagyerdőn Európa leghatalmasabb sporttelepét építik most s lassan-lassan már kibontakoznak annak a sportvárosnak kontúrjai, amelynél nem lesz hatalmasabb Magyarországon.

Az uszoda szomszédságában, a nagyerdei vén tölgyfák alatt négy öt esztendő múlva teljesen kiépülve tökéletesen kialakulva készen fog állni a svögörű telen, amelyen ideális környezetben, kitűnő elhelyezés mellett otthont fog a sport minden ága s a látottak után talán nem csak kérdünk, mikor azt mondjuk, hogy olyan nevezetessége lesz Debrecennek ez a sporttelep, mint a világhírű erdei egyetem.

Felépült a korcsolyapálya clubháza

A köztemetői sugárút kezdetén kialakultak már a hatalmas körönd alapjai. Ennek a közepén fog állni idővel a nagy tornász szobor. A körönd szélén már felépült a korcsolyapálya végtelenül izléses, kellemes kellemes klubbáza. Háta mögött a zuzmarás nagyerdei fenyőkkel festői képet tár az érkező elé. A clubházat Sajó István műépítész tb. műszaki tanácsos tervei szerint, bossorkányos gyorsasággal, mindössze 14 nap alatt építette fel a Tóth Lajos

és fiai cég. A modern stíli épületben nagy, világos melegedő szoba van, külön férfi és női öltöző, ruhatár, büfé és a pályára nyíló üveg-falon keresztül a közönség kényelmesen nézheti a korcsolyázókat.

Tízezer lapméteres korcsolyapálya és Csolnakázó tó

A clubház előtt terül el a 10.000 lapméteres határozott korcsolyapálya, amelynek ötletes tervei szintén igen szépen szigetesen bent-hagyták az összes öreg tölgyeket, akárcsak a melegstrand medencéjé-

ben. A szigetek nyáron parkírozva lesznek, télen nappali világosságot árasztó lámpák fognak ragyogni a jégtükör fölött. Van hely a gyorskorcsolyázók, hockyzók, műkorcsolyások, gyermekek számára.

A pályát január legelején megnyitják. Nyáron a hatalmas medencét az uszoda elhasznált vizével töltik meg és csolnakázó tónak fogják használni.

Épül a hatalmas stadion

Innen érkezzük el aztán a stadionhoz, amely a régi mutatványos bódék helyén 750 inségmunkás munká-

jával épül. Százhusz centiméterrel sülyeszti a föld alá a sportteret és két oldalon hatalmas sáncokként húzzák fel a kiásott földet. Ebbe építik bele aztán az ülőhelyeket, lépcsőzetesen, úgy hogy huszonezer ember kényelmesen elfér a stadionban.

Harmincezer köbméter földet kell itt megmozdítani, hogy planírozni lehessen a pályát, melynek hosszúsága 300, szélessége 150 méter lesz. Közepén egy gyepesített, alagsóvezetett, legmodernebb elvek szerint készülő és a nemzetközi méreteknek megfelelő 70x110 méteres futballpálya épül. Lesz ötszázméteres futópálya, amely olyan széles, hogy egyszerre hat staféta válthat rajta; építenek 10 méter szélességű motorke-rek-pár pályát. Az ezer személy befogadására alkalmas tribünnel szemben pedig a különféle atletikai pályákat készítik el.

Marathoni kapu és olimpiai torony épül

A stadionnak hat kapuja lesz, mindenütt pénztárral, mellékhelyiségekkel, amely a hírhedt Klinker gyári egyébként teljesen használhatatlan, rosszul égetett 182.000 darab Klinkerjéből készül. Kint a stadiont 12 centiméter magas drótkerítéssel veszik körül és oldalát gyepesíteni, bokrosítani és parkosítani fogja a

városi kertészet. Általában mindenütt tervbe van véve a legnagyobb szabású parkirozás, úgy hogy *parkok és virágágyak közepén fog pompázni a debreceni stadion*. A roppant sporttelep elhelyezése ideálisnak mondható, mert villarossa és három főforgalmu utról lehet majd megközelíteni. *A sporttéren 5000 tonásztér majd el*, úgy hogy a stadiont nagyszerűen lehet használni hatalmas tornász, levante, cserkész ünnepélyek, nagyobbszabásu katonai bemutatók céljára. Erőpróbája az elhelyezésnek az *1934. évi tornász világbajnokság lesz, mikor 3000 külföldi tornász érkezik Debrecenbe is*. Nyomokban filléres gyorsvonatok fogják hozni a közönség tízezreit.

Az emeletes tribün épületben öltözőket, tussokat, irodákat építenek. Ez is tökéletesen modern és minden kényelemmel felszerelt része lesz a stadionnak.

A debreceni sportváros csodái

Tul a stadionon 15 tennispályát létesítenek, amelyek közül kettő nemzetközi versenyek megtartására is alkalmas lesz. Későbbi időben felépül a tenniszezők clubháza, elkészülnek a golfpályák és gondoskodás történt a vívókról is, akik itt szabad téri planson, remek erdei levegőben trenírozhatnak.

A stadion tribünje mellett nyílt plans lesz a birkozók, ökölvívók részére. Bent az erdőben pedig megépül a tornászok bungalowja, amelyet ellátnak minden tornászszerszeggel. Bent rossz idő esetén is dolgozhatnak a debreceni tornászok, akik már most is az ország legjobbjai közé tartoznak ebben a sportágban. Fj-szakára is szállásuk lesz itt a sportolóknak.

Távolabbi terv egy *erdei iskola építése*, amely szintén kapcsolatban állana a stadionnal. Létesülni fog egy mozgásművészeti iskola is. A víztornyot erdei kávéházzá alakítják és építenek egy erdei cukrászdát.

A ródlipályát és a két sipályát már építik is az inségesek.

Augusztusra megnyílik a stadion

Ez a hatalmas telep Sajó István műépítész tervei szerint készült, amelyekről a legteljesebb elragadtatással nyilatkozott az Országos Testnevelési Tanács is. Nagyvonalu, Debrecenhez méltó alkotás ez roppant erdei sportváros, amelyben az

uszodával, siugró sáncokkal, tenniszszel, golfal, atletikával, futballal *minden sportág otthonra talál*. Augusztusra a stadiont már át is adják rendeltetésének. Természetesen még évekbe kerül, amíg a nehéz gazdasági viszonyok mellett teljesen kiépülhet ez a sporttelep. Ha azonban egyszer elkészül, minden bizonnyal Debrecen lesz a közép-európai sportolók Mekkája és a magyar sport számára az az iskola, amelyből elindulva a magyar fiatalság új világbajnokságokat, új dicsőséget hódíthat még ennek az árva országnak.